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高三四校联考（一）

物理参考答案

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

D D A C D B C AD BD BD

11．（8分，每空 2分）【答案】 （1）交流 （2）AB （3） 0.810 1.97

解：（1）交流电源。

（2）A．为减小实验误差，应调节定滑轮的高度使细线与长木板平行，A正确；

B．释放小车前，应让小车靠近打点计时器，B正确；

C．先接通电源，再释放小车，C错误；

D．用刻度尺测量纸带上两点间距离时，使刻度尺的零刻线对准纸带上的第一

个计数点，依次记录下纸带上两点间距离，不应移动刻度尺分别测量每段长度，这样会

产生较大的误差，D错误。 故选 AB。

（3）相邻两计数点间还有四个计时点未标出，打点计时器所接电源的频率为50Hz，

则有纸带上相邻两点的时间间隔是 T=0.02×5s=0.1s

由∆x=aT2，可得小车运动的加速度

2 2 2
2 2

15.01 12.98 10.96 9.10 7.10 5.00 10 m / s 1.97m / s
9 0.1

xa
T

     
   



B 点时的速度
27.10 9.10 0.162010 m s m s 0.810m s

2 2 0.1 0.2B
xv
T

 
    



12．（10分，每空 2分）【答案】（1） 7.00 （2）在弹性限度内，弹簧的弹力大小与

弹簧的形变量成正比

（3）A 、 10 （4） 27.00

【详解】（1）图中刻度尺的分度值为 1mm，要估读到分度值的下一位，已知刻度尺的

零刻度线与弹簧上端平齐，弹簧长度为 0 7.00cmL

（2）由图可知，弹簧的弹力大小与弹簧的伸长量成正比。

（3）根据胡克定律有
Δ
Δ
Fk
x

 可知 A弹簧的劲度系数大于 B弹簧的劲度系数。

{#{QQABbYKEogAIABJAARgCUQFQCAGQkBGCAIgGhFAAsAABCAFABAA=}#}
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B弹簧的劲度系数为 2

Δ 2 N/m 10N/m
Δ 20 10
Fk
x   



13．(10分)【答案】（1）40m/s；（2）225m；（3）20 3m/s

【详解】（1）由速度公式 v=at ……………………2分

代入数据得 v=40m/s ……………………1分

（2） 由 2 2v as ……………………2分

代入数据可得 s=225m ……………………1分

（3）由
2 2

0 12v v as  可得 2
0 12v v as  ……………………2分

代入数据可得 0 20 3m / sv  ……………………2分

14．（12分）【答案】（1）10.8m；（1） 21.6m；（3） 2500NF 

【详解】（1）汽车受力如图所示

根据牛顿第二定律 sin cosmg mg ma    ………………2分

代入数据得车辆的加速度 210.8m / sa  …………………2分

（2）由运动学公式 2

2
vx
a


…………………2分

可得汽车冲上避险车道的最大距离为 21.6mx  …………………2分

（3）

汽车下滑时受力如图所示

根据牛顿第二定律 sin cosmg mg F ma      …………2分

代入数据得牵引力大小为 2500NF  ，方向沿车道向上 …………2分

{#{QQABbYKEogAIABJAARgCUQFQCAGQkBGCAIgGhFAAsAABCAFABAA=}#}
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15．（14分）【答案】解：(�)对结点�进行受力分析，如图所示：

根据共点力平衡条件得：� = ��� …………………2分

��� = ���
���� = � �

� ��� …………………2分

��� = ������� = �
� ��� …………………2分

(�)对人受力分析，在水平方向上受��的拉力�和地面对人的摩擦力�，人处于平

衡状态，所以有：� = � = ��� = �
� ��� ………………………1分

方向水平向左 ………………………1分

(�) 竖直方向上 � = ��� ………………………1分

则人受到的最大静摩擦力

为：���� = �� = ���� = �. � × �� × ��� = ���� ………1分

���� = ��� = �
� ��� ……………………2分

代入数据解得 �� = �� ��� ……………………1分

则物体甲质量��的取值范围为 0≤ �� ≤ �� ��� ……………………1分

{#{QQABbYKEogAIABJAARgCUQFQCAGQkBGCAIgGhFAAsAABCAFABAA=}#}
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